KR5S — 5 DF)5=

1.(EU&IC

KRS — Y DEIRVDEARZF EHFE U, HIFBEOHIS(CIRDFET,
HFE S [HRNBESTEEITD] LWDSZET, T—INS/\F-2ZRBETES
CEMFRTY, 1IRT—FZAFULE.

—HEST —HDORIUES>EFT U I->ETILOFHE & EHFT.

1 RT—HFE WENIHOAY T—CEBEDT—ITIN, T—YDARBICWDIZLF
2<. SATSY, O=RZHRLIC, FEHFET. (EFTYTORBEFBDRVNTLE
=0)  BE(CUZWEB (JLTFTT,
CEEH https://gochikika.ntt.com/index.html

2.7 —FEE
2.1 57— %A
BE. T—4I(3 csv TAFSH. pandas £zl numpy (CEBENET,
Pandas MzitHA
Python (CHEWT. T—YBTZEIET DHEEZIRHTIDISATSUTT . . HXR
BRUBRINFT S ZIRIET DIcHDT—IBE BB ZIRHELFE T,
VWA, TTVITUTWET . (TTILIDEMR ENEEEDSTY)

Pandas M — KRBT

data=pd.read_csv("data_d_2022.csv")
#data_d_2022.csv (. BTFDLDIR. WEIMNTHEOEMICHERALUTNWIHNETY

=]

print(data.head()) #Lth'5 5 BEBEMTOTF—vEFRRLES. |0 ©

TP 2 2022/4/1 1.210145
date Sl 3 2022/4/2 1.154762
0 2022/4/1 1.210145 : R
1 2022/4/2 1.154762 E YT
2 2022/4/3 1.448819 < S ATk

3 2022/4/4 1.415301 . B
4 2022/4/5 1.085106 365|  2023/3/30 0.888889
366 2023/3/31 1.098361



https://gochikika.ntt.com/index.html

data=pd.read_csv("data_d_2022.csv",index_col=0,parse_dates=True)
#1>7vOX% 01TB(AF))ICUT. datetime B2 (CLUTWLWET,
print(data.head()) MUTFTORRERDZET,

point
date
2022-04-01 1.210145
2022-04-02 1.1547¢62
2022-04-03 1.448819
2022-04-04 1.415301
2022-04-05 1.085106

Numpy D3iER

Python ([CHWTHUESTEZNZRN(CITDILHDILRES 1 —I)LTT . ZiRcheF] (4l
Z(ERT MILDITHIREZRIRTE D) OYIR— b ZITVET . SRQEFTEZAREICLE
9. NumPy (& Python DIREREETH DU X FIZEC(37/8 <. ndarray B EULD%F5I
IRECHZEALET. FHELT BAUEZFOBERUIMBINT S LN TEEE A
BRTZED 2 RTIRBHNTENITTE) DBERBIH T —FEERDFT,

Numpy D 1— REBIT

data = np.loadtxt("data_d_2022fornumpy.csv",encoding="utf-8_sig")
#csv DT —4% Numpy CTHUAHE T, I\ SA—-F([EBLHDET,
Utf-8_sig (&, MSD1—R(XCP932 TI DT, MU TET,
np.set_printoptions(threshold=0) ##&xRx9 dfE2ZH5 L TCLET,
print(data) #MUTFTDXSIC. RUET,
[1.21014493 1.1547619 1.4488189 ... 1.18181818 0.88888889 1.09836066]
7TEIRB cSV T —4 (data_d_2022fornumpy.csv) (I TFD—RTT—HFTI,

A B
1 [ 1210145]
2 [ 1.154762
1.448819
4 | 1415301
5 | 1.085106
g 5
364/ 0.888889

365| 1.098361




2.2 A0 (JOSTTHERLELLD)

seaborn EWSF—FAIFEI T AEH D, HRSNZRZ#EIT T, I— RERET
9, fz72. 1—H—I(&. Matplotlib DANLZNKLDSTT,
CC Tl SATSUD Matplotlib EBNAULEYT., T@ODAENGDET,

-pyplot 1>5—TJ1x—X 1BMDISTEFELIERTDESENTY,

UTFOI—RTERRLULET,
plt.figure()

plt.plot(x,y)
plt.show()

AT O MERA>ASY—TT—R

Plt.subplots() ¥ .add_subplot() ZRBWTHERLET,
BEIST. 2805 TDIERR. MWL 77D RORAENUNEIREZHBETI,

1.1 TEBLIZT —HZRANWT, FRLET. I—REUTFTT,
x = data.index # x 8 IRy 8 R hEBARUET
y = data.iloc[:, 0] # T—~D—FH. [:] TITIRNTER, 0] T1HBEEZER
#0STDIERI—RTY,
from matplotlib.dates import DateFormatter
# matplotlib TEM DI A —< v FZED/SES 1 —I)LZENTHMHAD
plt.rcParams['font.family'] = 'BIZ UDGothic' # Windows
#BARGERICT A > NasidrAdr
fig = plt.figure(figsize=(7, 4), dpi=100)
# figure M351%%; figsize TEURDY 1 X, dpi THERERRE CEEI,
ax = fig.add_subplot(1, 1, 1)

ax.plot(x, y, color="#02A8F3', linewidth=1.0)



# RO, KSZIEE

ax.set_xlim(x[0], x[-1])

# J0Ov hEISTDRBETILITSD RETREAZIESIAY)

ax.set_title("lIEINTHT—5")
# 91 MLZEDTD
plt.show()
ERR UIE TS JIFUTFTY

BENLET—Y

22004 22205 02206 22207 022-08

22210 22211 w2-12 223-01 223-02

223-03




2.3 BEANRENHEIEZONE (T—9Z2HETHMILELL D)
FT—IDHBEEBRRIDIEH. BENFETEZTELET. I-REBNULED,
print(data.describe()) #1202 b, 9. BRERENMREDEIDFESIR).

EIMEE—UDAIR. FIYE. E=UDMIR. FAE ZRRUFET.

point
count 365.000000
mean 1.200761
std 0.159735
min 0.8863¢c4
25% 1.0595745
50% 1.203125
75% 1.283951
max 2.121212

print(data.mean()) #19

| point 1.200761

print(data.var()) #5928

| point  0.025515

print(data.std()) #R#RE

| point 0.159735

print(data.skew()) #FE (FHZH0E UEDTDIERMTRNEDIEE.
IEDE : LD KREV\EE(CRD)

| point 1.375758

print(data.kurt()) #%E (BMORDES. 3LDARETVEIERDMLDRD)

| point €.269576

print(data.min()) #&//M&
| point 0.886364

print(data.max())  #&\XI{E

| point 2.121212 |

print(data.median()) #-RfE

| point 1.203125




2.4 BCHEREM TR (KRR 5 [CIFADIERERDET)
IS (S o DMz -l LE T . B LER, FFHEHTICERATY,
2.4.1 BCAHEREE S RE CAERREL
EIELEEEES

E[(x(®)—w)(x(t=k)—p)]

o2

DI TERLET,

k(FSTT x(tk) &l&F kRETEBEITSUET—9TY,
o2 (Eox(®) D FHEDETT, x(t) FERTHDEULFT,
DFEFESHDE THOD. D8 BEN[-1,1](CRDLD. EFRELET.
E (FHIFHET. NIEFHZELEDFET,
O—RZBNALET. 51T statsmodels TEHEETELET,

import statsmodels.api as sm #5145 UD1 > R— b

fig = plt.figure(figsize=(8, 5))

ax1l = fig.add_subplot(111)

sm.graphics.tsa.plot_acf(y, lags=80, ax=ax1) #/2=>J%=B&ERK

axl.set_xlabel('S2%%")

axl.set_ylabel('BZ4EE")

plt.show()

HYTTHTTL-?.MT‘ [ .Lv.HT L G K [ ! ) arell




RECHEREREEZE. HIFABEZITOEBEEUET,
O— RZEBNMUEI., S1JY statsmodels TEFHEFTELZET,

fig = plt.figure(figsize=(8, 5))

ax1l = fig.add_subplot(111)

sm.graphics.tsa.plot_pacf(y, lags=80, ax=ax1) #2= J%= BEEi{Em
ax1l.set_xlabel('S5#%")

ax1l.set_ylabel('lRE2+EE")

plt.show()

H T B i e o e [ g o s | | A J t teet [ v
l s g NI 1 ) v’ LLl LK) "lll 1 ‘lL‘l ‘ll L.A L) ll i ll‘

2.4.2 tHEHBEIREER
2 BRADIF RIS — FRIDERZ R (CFALET .

SEF. 1 BEOT—FTIDT, REEHITETFEA.
statsmodels ([CEEENTHED. ccf() EWLWSEENSGDET,

2.5 TEEMOHE G —IPNERETHDEOERZEITVET)

2.5.1 ERME(E (KBRS S DT, BCIKF U TDINENDIERIZEETT)
ERMEF. T—HORIERBIECHITDIMETHD. BKEAEN (=EE(CKEET
EDRFFRTERENEL) ODEEWERLET . MEBELEERENG DX,
SESN | ERBIEOBRRITOMMERES D MU TARETH DT L,



SBERM: HERBEOF - HSHPENBRT, B> I MIBEULTRETHD I &,
DED., FEORICHNT. BIFHBEE EBSHDHE Cov MUTEBIZIT EETT,
E[xe] =n
Cov[xe, xesr ] = E[(xe - W) (Xerr -] = ¥i
PRI T, BECERSEE LGS ICEABEREZERI I LNENTT,
2.5.2 ERMOWRAE
J0Ov bUTOS IR

E—IRT. HIREDETIRE T DD/ A ADLSICRRFT., L RIFEFEND L
IEEBIELIEOET,
EXNISAICKDHERR

BHREF T, T—FZDEILT. EXNISACENBNZE. IEEEBIEERDET,
RETHIRRTE (C K DHESR
5K Dickey-Fuller 18%F (ADF#&%F) ZFBALET,

O—RZBNULET. 51T statsmodels TEEETELZET.
import statsmodels.tsa.api as tsa
adf_rlt_pv = tsa.adfuller(y.values)
print(f'ADF statistics: {adf_rlt_pv[0]}")
print(f'# of lags used: {adf_rit_pv[2]}")
print(f'Critical values: {adf_rlt_pv[4]}")
FHAENTY,

ADF statistics: -10.629988477502625
# of lags used: 1

Critical values:

{'1%': -3.448493650810824,

'5%': -2.8695352280356556,

'10%": -2.5710293341377715%}

REHETESE (. -10.629988477502625 T, 5%-F#M (-2.8695352280356556)
(C. ADFET., EEFH/NNSV)  BERAMFELRVN. EEELHETEXY,



3 7—9DFE (T—HIDAREEZRIEIDHETY)

3.1 XigfEsLig

IRE LTS —AINSRIBIE (missing value) HEUBHEENHDET,
MEZERES L. REKR. Z1—3)Lxy hI—01RE. ZLDEFIVEREENSD DT
— Y EBEERIFBA. BRINETUICHNTE. B2TUIMRI—ETHDZ
ERRELTVWDIZENE . RIBEDHDZDT —FZRNIT D ELETETFEEA,
LIzht o T =Y ORIYIREDERE TRIBEZKE L. AISHhDEETHTI DREND
DFET.

RigfEZHRLU T, BRIOMBEZAND EWSEHNGDDT. - RZBNLET.

def my_typecheck(x) #ZUB(CEZHATETINTETRVWNZHITE T DEI%L

try:

x = float(x) #¥IET D x % float B (EmFR) TRICUET
except:
X=x #xEAURSEFRDOT, HSHERDFT,
return type(x) #RBIUHIRVE, BZEDIECULERT, str(CRD
def drop_str(df, method="ffill'): #str Z& & U CHiSE I DEE
df = df.mask(df.applymap(my_typecheck)==str, np.nan)
# mask (& pandas DEEERT. FMHRTE (str DBF) T XKIBIE(np.nan)(CAE
£, #applymap (& BEI(my_typecheck)Z1ER~RUTULET,
df = df.fillna(method=method).astype(float)
# fillna (& pandas M RIEEEIDREET.
#method="ffill' (XIERIDEZ np.nan (CHELET .

return df

df = drop_str(df) #E& U TUIEZEIT



3.2 IERE
ERUEE(E. BUEDER DS D EHH ZTHi X DEHIBEDZETT,
BRI DEZFIRA T DE, T EDMEDRT—ILNARELRRDE. BEIRET DD
T, ERIEEWSFEZBCF I, ZDDEZRMTLET,
190, DER 1 ([CEHT DIERIL

StandardScaler(x) = %ch)(x) EVWDHAICIRDZET,

O—RZBNMULET. SATJUsklearn TEHEULFET.

from sklearn.preprocessing import StandardScaler
ss = StandardScaler() # IERILEITOAT ST hZEER
data_normalized_ss=pd.DataFrame(ss.fit_transform(data),
columns=data.column)

# fit_transform B8&(Z. fit B8ZR (IERRML I DT2HDRIEBDETE) &

# transform B8&Y CEfmSN/ciBiRN S EFUCOEHPUIRZITD) OmMAZEITD
print(data_normalized_ss.head())

R T,

point
0 0.058830
1 -0.288363
2 1.555063
3 1.344939
4 -0.725030

B/ME 0,5 AfB 1 (CEH T DIEMRIL

MinMaxScaler(x) = x‘;::?;(x) EVWSDERICRDET,

d—RZEBNLEI. S1TJUsklearn TEHEULZET,
from sklearn.preprocessing import MinMaxScaler
mm = MinMaxScaler() # [EMUEZEITSIATZ T MEER
data_normalized_mm=pd.DataFrame(mm.fit_transform(data),

columns=data.columns)

10



print(data_normalized_mm.head())

IR NTY,

point

0 0.262203
1 0.217353
2 0.455485
3 0.428342
4 0.160945

3.3 9MUE

SMUEE (F. MBDIEELERT, KESIMIZBOZ ETT,
ENKBLVDRESREIMUBEHZTDNEND & ERDMICRD KDREHTHN
(F, BENMRERED 28NS 3BULET DI ENEZNTT,
BENC(E, RENMRERED 2 BEULETDIES5 4.6%1EE. 3 BULEETIRS
0.3%IEEDHFERLENDS T L(CRBLSTT,

BEAXRETE(CE DV ZIMUEILIE
DMDEIREIC, ERNISLAERN—RIVEEHRE (J2ISARNIYIHETSHD. IE

HOMENDEZRERT . T —FITEDBOSNMREEHRLET) THEELET.

O—RZ@BNMTUET. T—HEFFH0, 981 TEFRELTET,
data_normalized_ss.plot.hist() #EXNISLA
data_normalized_ss.plot.kde() #H—FRIVEEHETE
plt.show()

HARUTFTY.

. point —— point

—
1)
=)

0.4

=
o
t=3

0.3 4

Frequency
o 2]
o o

I
Density

S
S

0.14

N
(=]

0.01

o

11



3.4 ELRINEERINY (CEERBEIFR (C/R > TULVRWSE DR

B RIS — 5 DM (S, 1HERERRR CHDIVENSDFT . IFERMRRT -T2, F

MfR(ICIDAEE. IRULET,

T—YDIRFIEINEFET DiHE (RREDHN D)

A >F7 v OZERRICIER LT, RITOERS (CRIEME NaN ZANZET .
B8%% pd.date_range() THERRULZET,

idx_new = pd.date_range(start=df.index[0],end=df.index[-1],freq='S")
#freq='S' (IBWEMOEK Y, 8. B9, 8H. BA%F EECZFI.
#start (FBEE (RIEHDFT—4 df D 0 &FR)
#end (FREH (REHDT—4 df OREER)
df_new = pd.DataFrame(index = idx_new, columns=df.columns)
#index (& idx_new T. columns (& df LEIUABDT—FZ/EHKRLFET,
df_new.loc[df.index, :] = df
#df OF —H%&. df_new [CANFT, CNTEMRT T,

TR EET DS (FRIEAE)

BEEROFETEZEH LT, BRI ELET.
intervals = pd.Series(df.index).diff().dropna().astype('category")
#pd.Series (—R7cHEd] (RTBIL)) (CEMUFET . diff() ZEDSZHTI,
(pd.DataFrame (& 2 /R7cHEesl (175) ZIRWLET)
# diff) 14TRIEDZES dropna() RIEMEEBRINUET,
#astype('category') HFTUEEILLET,
print(intervals.unique(), "¥n") #BFRIBMRO 1 - — R R<UET,
print(intervals.value_counts()) #RIFRODEHDIHZEERRUET,
2 EDRFNS. KRz, #HELUET.

Pz
<

12



3.5 RIcHUR

SIDER(ICEE(INMAT . E4 DY () ZHIRYT DT ETRRTILZERNR T DFEN
DRITHIR] TY. 1 RDT—FTHNUL, HIRDOBEFHDFTEAN. ZRTDT—
GRS EE HIRUEAN KDBUIMERMNMESND T ENHDFET.

ZEARVGZRIN T D

ZHOVRSOFHEE LT, T3 0. DB TERILLFET . 16%= (\—z>51)L)

84%m= (\—t>H1)l) ZBHUFT ., REERDMTIE. 16%m=(F-1 THD. 84%
R(F+1 THDDT, SABULIIDEN, -1 KDKREL, 1 KD/hEnE, DDIEFE
BeED, ZEEEFT<BNEHIFTEFRT .
=251V DEtEIF. UTOBESBTHETEET.
df.qunantile([0.16,0.84])
ZEEtt ookt
SEHIRENEELIRDCENHDFET ., SEHRMU LI [RPEBDSHDELRELTH

58 <AL TLWDIREHEHRE TVDIRE] LEESNFTIN, ERFEDITZERID
ZTENH UL, BREZEHICH U TERICHEZSADEHMERD. HDNERE I AIEE
HNHDDT. T—IDMCHENTFHEURITFNERSIRNERTY,
MEHEELT, ZD0 MMBEREFENEVNECEXSNDHRPERENT ] BENHDFET,
1, HEEFREOEEN 0.9 U LDBERZFLHT. TORD—DRAERCE LHD.
2, DEULAFE(VIF) ZHEIRET D,

VIF &GN ZRERBDHCHITDILEHREDORZ S ZTM I DIER T, #EESNL
ElRFEROD BN SEHIRIEDTZH (S ENTTITBIMUTZEEEN (CRIBLE T,
CNIECK DRI ZEHEOSEHRMUZIRE L. ENKRENSGEETOEHZ DTN SERN
EARENWEZERENETT, —MBICERASNDBEIEE 10 THD. ZDORME EDFIF
DIFMSFEINDZEERDFTT,

d—RZEBNMUET ., BUEN 10 U TICIRBET. fElFET,
from statsmodels.stats.outliers_influence import variance_inflation_factor

13



#5141 SUNSEEZTUET.
vif = pd.DataFrame()
vif["VIF Factor"] = ¥ #vif ZEtEID
= [variance_inflation_factor(df.values, i) for i in range(df.shape[1])]
vif.index = df.columns

vif

4. E5FU>Y (CCTEFYUINTEEY)
BERERBZOENFBETILNS. BIDHEHET,

4.1 BHEEBETIL
—ZEDERI vy = o, Y1, ) = Ve V=01, [CBNT,

t1ETOME (Vg,om Vie1) ZBWT 1 ATV IT5%DME. y, ZHEBILE T,
TRETRYIAREA T CORREICE DA FE T, B, KRIDORESHEFTETILZRE L.

T—YZANTZDT TOMETHEAIZITV v, DIEZ —MROMETNRRBKTFAT D
(predict) H\. BEFRIUFATEVRER TFRIT S (forecast) HEICDVWTEREY,
HHRELTRUFT, BRI p ATV TORRI TOMBCHRETHREIT D EARELE T,

Yo =C+ Z]’?@yyt-y t &

g (F MDA JAXTHD. pROEBSEFEFTIL AR(p) EMHUFET.

4.2 (REDRTE

X p (E BIFHEULFEY, (ERRZZRL TROHFET. 1BEFRETHD. 18R
TOZEENFRESNDRS p=7 EMNTY)

(€ @1... ®y) WIS A=FTHD, RN_FE(OLS)T HEKL(c, ?,-. @, YZR/IMLT
BISA—FERHFT

L(C, IR q)p ) = Zt(J’t -C - 25:1(01/3’t—y )2

14



BEORE LR TEEIS TR, d— REHITBEBNUET,
S+ JS-A(%. Scikit-learn & statsmodels DD TEHELTEY,
P=7&0UF9,

Scikit-learn T:t&

data=pd.read_csv("data_d_2022.csv")

data=pd.read_csv("data_d_2022.csv",index_col=0,parse_dates=True)

X = data.index

y = data.iloc[:, 0]

y_lagged_index_ar = np.arange(p)[::-1].reshape(1, -1) + np.arange(y.shape[0]\
- p).reshape(-1, 1)

y_lagged_ar = y.values[y_lagged_index_ar] # BAZEN(BRIE)

y_target_ar = y.values[p:].reshape(-1, 1) # BRZI(FH/E)

skl_ar = LinearRegression()

skl_ar.fit(y_lagged_ar, y_target_ar) #OLS TR EREITDI—R

print(f'OLS fitting of the AR({pJ}) model with scikit-learn::")

print(f'* c: {skl_ar.intercept_}.") #t)RDIETT,

print(f'* phi: {skl_ar.coef_}.") #IREBDIETT .

#HHEFLATFTY,

OLS fitting of the AR(7) model with scikit-learn::

* ¢: [0.6805107].

*phi: [[ 0.12681822 0.12608896 -0.00815636 0.06258685 0.01727127
0.04753413 0.06046577]].

#05 IERRULET

y_target_skl_ar_pred = skl_ar.predict(y_lagged_ar)
_fig, _ax = plt.subplots(1, 1, figsize=(10, 5))
_begin = 60 #12TVIRX 60 M5

_window = 120 #120 O THtEULET.

15



_lag=p #7 ([CLUF U,

_ax.set_title('In-sample forecast with AR / scikit-learn")

_ax.plot(
y.index[_begin:(_begin + _window)],
y_target_ar[(_begin - _lag):(_begin - _lag + _window)],
label="true’,

)

_ax.plot(
y.index[_begin:(_begin + _window)],
y_target_skl_ar_pred[(_begin - _lag):(_begin - _lag + _window)],
label="pred (sklearn)’,

)

_ax.grid()

_ax.legend()

plt.show()

#0STFUTFTT,

In-sample forecast with AR / scikit-learn

16




statamodels TEt&

sm_ar = tsa.AutoReg(endog=y.values, lags=p)

sm_ar_rlt = sm_arfit() #OLS THEI=EREITDII—R
print(f'Conditional MLE fitting of the AR({p}) model with statsmodels::")
print(f'* c: {sm_ar_rlt.params[0]}.")

print(f'* phi: {sm_ar_rlt.params[1:]}.'

#HEHELUATFTY,

Conditional MLE fitting of the AR(7) model with statsmodels::

* ¢: 0.6805107043850123.

* phi: [ 0.12681822 0.12608896 -0.00815636 0.06258685 0.01727127
0.04753413 0.06046577].

y_sm_ar_pred = sm_ar_rlt.predict() # 51&U/2LTHARE in-sample FRIZET

_fig, _ax = plt.subplots(1, 1, figsize=(10, 5))

_begin = 60

_window = 120

_ax.set_title('In-sample forecast with AR / statsmodels')

_ax.plot(
y.index[_begin:(_begin + _window)],
sm_ar.endog.flatten()[_begin:(_begin + _window)],
label="true’,

)

_ax.plot(
y.index[_begin:(_begin + _window)],
y_sm_ar_pred[(_begin - p):(_begin + _window - p)],

label="pred (statsmodels)',

17



)

_ax.grid()
_ax.legend()
plt.show()
#ISTERRLET

In-sample forecast with AR / statsmodels

SECTHEMIHDT —FZETIUEL TR LTE I BEEIFETILICHSNTIE
FBT —YOHEERICENT, BT —HFEFRHT—YDRENHDET. R —HIE »
DHEERDMICRHDEDT —H DEEZHROERRETIDT. #HET—FE. ERDMHODOH
FE (FiOfE) EZEAINE SRMELINEEA.

REEMETILDAILY S T« )L (BEREE T, HEMEERFBT —ID SN

TY,

18



5. E5 LD
FRULLETINFEBCAVET —FICENEEHTEEO TN, LT D2HDE
ERREENGEICIZDERT . 5 UIBREERDET LD/ \A/{—)(SA-5 DR
CRATZE20H257 . FAUEETINEFBOBECED TE TOTEFILAHRMD
TR UTENREDTEN S TUTHR CTEDINZERIDLEDSE(CT DL
ETEFT., TNSIHEEEORIRCIEHNREERR <. HROEN CPHR LOBHC
ADETEDBZEDEERUTHAET ZLENBDET.

BRZERMTUE T,
MSE

FH”HERE (mean squared error; MSE) &(&
N 1 o
MSE(y,y ) =+ Ziza(vi - 9:1)?

TEABNBMEOZETT, ZFHIRELEHENFTT . MSE OR/IMEIZ 0 T, BN
0 [OEWEEETILET —INEKLKETRFFEO> TR EZRUET.
RMSE

ZHEPIYFAIRIRE (root mean squared error; RMSE) &(&

RMSE(y,y ) = /MSE(y,9)

TEASNBEDZ ET. MSE DFFRZESTZEDTY ., ’£>C RMSE OE/IMEE 0
T, A0 (GEWFEETILET —INKKHTEFFEO>TVNDZEZRUET,

MAE

FifExERZ= (mean absolute error; MAE) &(&
MAE(y,9 ) = =3, lyi - 9|

THERSNBMEOZ LTI, MAE OF/IMEF 0 T, BN 0 [SIAEWVWNEZEETILET—FN
FLHTEFFO>TNWBRZLEZRLUET
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MAPE
EIME R ERIRE (mean absolute percentage error; MAPE) & (&

Yi-9;
Yi

A~ 1
MAPE(y,9) = —Xit; |

THEZ5NZMEHTETI, MAPE OF/IMEIF 0 T, BA' 0 (GEWVWFEETILET—H
PERLCHETEF>TVWBRZEZRUET,

MAPE (& [FRIUZENEDEN ST L TR -2 hITNTLDIH] ZRIBEELT
BRICBIRTEET ., B15. SEDFITEEFTILOFAUZENBEDENSFEHLTH
9.24%INTNBDZEICIRDFET,

R2

SREZRE (coefficient of determination) (CIZWLWK DHDEENHDFIH, —fZHIIC(E
R = 1-YL.(i —9)* / Zivi =5 )%, =XV

TE5X5NBEZELET.
CNETICBNUIZREDIEREERD,. R2 [CR> THMESAKRKEWEE (RAMEN 1 72
DT, 1(OEWEE) EFTIET—INKLKETREFO>TVNDZEZRUET,

O— RZUTF(THEBITUET,
from sklearn.metrics import (
mean_squared_error, # MSE
mean_absolute_error, # MAE
r2_score, # R2
)
mse_skl = mean_squared_error(y_target_ar, y_target_skl_ar_pred)
rmse_skl = np.sqrt(mse_skl)
mae_skl = mean_absolute_error(y_target_ar, y_target_skl_ar_pred)

mape_skl = 100. * mean_absolute_error(np.ones_like(y_target_ar),
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y_target_skl_ar_pred / y_target_ar)

r2_skl = r2_score(y_target_ar, y_target_skl_ar_pred)
print(f'MSE (sklearn): {mse_skl}.")

print(f'RMSE (sklearn): {rmse_skl}.")

print(f'MAE (sklearn): {mae_skl}.")

print(f'MAPE (sklearn): {mape_skl}.")

print(f'R2 (sklearn): {r2_skl}."

HAELTFTY,

MSE (sklearn): 0.02396434803197567.
RMSE (sklearn): 0.15480422485182913.
MAE (sklearn): 0.11054141257318728.
MAPE (sklearn): 9.24819331056724.

R2 (sklearn): 0.05754256303655203.

6. #&OHDIC,
FT—HDWNCDNT, FEDFELUR, EFILUIJDIET, BIFEFTILUMENTLT
FtA. RlE BEINMIHOAYEZ—F7—F(CDNTE. FRASIELVWARLS T
DBLIRETIVICEHEAE U,
- BIREFIL
- REEZERETIL
- IHRAFEHDREFTIL (KIFT1I)LF—)
- EREFIL (AR EFIL. ARIMA EF)L. SARIMA EF/L)
FRIEEMELTOWET L., fCE. FBOEFILEEBLHDET,
WOIFT—HICLD TCRERBRETILASHDDT, EFUJIE, —HBFELITSVNEBSH
(A S

21



